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Prilike za ulaganja u ribarstvo, akvakulturu i turizam 

Očekuje se da će povećana promjenjivost klime i klimatske promjene sve više utjecati na ribarstvo, 

akvakulturu i turizam. Ekstremne vrućine, suša i niski vodostaji oštećuju prirodne ekosustave i smanjuju 

proizvodnost uzgajališta a zagrijavanje Jadranskog mora dugoročno ugrožava brojne vrste. 

Potrebno je ulagati u obnovu i očuvanje vodene bioraznolikosti i ekosustava, poticanje održivih aktivnosti 

ribarstva i akvakulture te preradu i stavljanje proizvoda na tržište, omogućivanje održivog plavoga 

gospodarstva u obalnim, otočnim i kopnenim područjima te poticanje razvoja ribarskih i akvakulturnih

zajednica.

HBOR-ov Instrument za financiranje prirodnog kapitala (NCFF) nudi povoljne kreditne uvjete za ulaganja u 

ribarstvo, akvakulturu i turizam pomoću klimatski pametnih praksi, pristupa zelenim i plavim tehnologijama i 

poboljšanja bioraznolikosti. Ulaganja u prirodni kapital višestruko će se isplatiti kroz povećanje 

produktivnosti, konkurentnosti i otpornosti na klimatske promjene.



Lokalni ribar shvatio je da tijekom ljetne turističke sezone 

može uz manje truda zaraditi više ako dio svojih dana 

klasičnog ribolova zamijeni ribolovnim izletima na kojima 

turistima, s višestruko manjom količinom ulovljene ribe, 

ponudi doživljaj ribolova, pripreme i konzumacije ulova, s 

ciljem podizanja svijesti o ugroženosti mora i važnosti 

njegova očuvanja. 

Za realizaciju poslovne ideje, potrebna mu je financijska 

potpora za uređenje i opremanje njegove koćarice za 

prihvat i ugošćivanje gostiju. Ribar će za pokrivanje tih 

početnih troškova dobiti NCFF kredit, koji će vraćati iz 

zarade od profitabilnije aktivnosti ribolovnog turizma. 

Time je poslovanje ribara postalo profitabilnije i manje 

osjetljivo na smanjenje ribljeg fonda. Zamjena dijela 

ribolovnih dana danima manje intenzivnog turističkog 

ribolova, smanjuje izlov ribe i pritisak na morsku 

raznolikost. Lokalna zajednica, turistička destinacija i sami 

turisti dobivaju novu privlačnu turističku ponudu, koja im 

približava more i osvještava važnost njegovog očuvanja.

Ribolovni turizam

• Diverzifikacija ribolovnih aktivnosti pokretanjem ribolovnog turizma

• Održiva akvakultura - razvoj školjkarstva

• Razvojni projekti korištenja selektivnijih ribolovnih alata, te brandiranje, marketing i 

tržišni plasman tako ostvarenog ulova po premijskoj cijeni, na tržištima koja vrednuju takve 

proizvode

• Akvakultura - ekstenzivni uzgoj na ribnjacima važnim za ornitofaunu

• Druga ulaganja direktno povezana s  proizvodnjom kojom se doprinosi NCFF 

ciljevima, sve s ciljem osiguranja održivosti i/ili unapređenja stabilnosti i uspješnosti 

poslovanja (npr. purifikacijski centri, mrjestilišta i dr.).

• Ostali inovativni projekti u sektoru ribarstva, kojima se doprinosi jačanju prirodnog 

kapitala i/ili očuvanju i održivom korištenju bioraznolikosti, i otpornosti / prilagodbi na 

klimatske promjene.

Prihvatljive aktivnosti za financiranje u ribarstvu i akvakulturi

Primjer projekta



Mala turistička agencija na jednom od hrvatskih otoka 

odlučila je obogatiti svoju ponudu jedinstvenim doživljajem 

jedrenja i boravka na tradicijskom ribarskom brodu, kao 

načinom susreta s otočkom ribarskom i pomorskom 

tradicijom i vrijednostima morskog i obalnog krajobraza.

Agencija je dobila NCFF kredit za financiranje dijela 

troškova izgradnje tradicijskog ribarskog broda, a kredit 

uredno isplaćuje iz dodatnih prihoda ostvarenih kroz 

razvijenu novu atraktivnu turističku ponudu koju uspješno 

tržišno plasira po premijskoj cijeni, a koja doprinosi i 

ukupnoj tržišnoj prepoznatljivosti i uspješnosti agencije. 

Time je agencija povećala prihode i prepoznatljivost svog 

eko-turističkog branda na tržištu. Prirodni kapital otoka 

ojačan je kroz ponudu i doživljaj koji osvješćuje vrijednosti i 

važnost očuvanja otočke prirodne baštine i pridonosi 

razvoju otoka kao ekoturističke destinacije.

Ekoturizam

• Razvoj eko-turističke ponude temeljene na interpretaciji očuvane prirodne baštine

• Razvoj ponude pustolovnog turizma s integriranom interpretacijom očuvane prirodne 

baštine

• Razvoj agroturističke ponude s integriranim elementima interpretacije, promocije i 

plasmana prirodne baštine i tradicijske poljoprivredne proizvodnje u skladu s prirodom

• Hortikulturno uređenje i uspostava zelenog okoliša u turističkim zonama i na 

parcelama s turističkim kapacitetima (hoteli, turistička naselja, kampovi, i dr.)

• Ostali inovativni projekti u sektoru turizma, kojima se doprinosi jačanju prirodnog 

kapitala i/ili očuvanju i održivom korištenju bioraznolikosti, i otpornosti / prilagodbi na 

klimatske promjene.

Prihvatljive aktivnosti za financiranje u turizmu

Primjer projekta



Informacije i besplatna tehnička 

pomoć za potencijalne korisnike financiranja

Imate li u ovom trenutku ideju za projekt koji sadrži elemente 

prihvatljivih ulaganja iz NCFF instrumenta? Provodite li projekt koji 

bi se mogao nadograditi takvim elementima?

Želite li u budućnosti razviti i/ili provesti projekt koji bi sadržavao 

elemente prihvatljivih ulaganja iz NCFF instrumenta? Pitate se kako 

„ozeleniti” projekte koje imate u planu? 

Potrebna Vam je tehnička pomoć i savjetovanje?

Ako da, kontaktirajte nas na e-mail: 

ncff@hbor.hr

NCFF - Instrument za 
financiranje prirodnog kapitala

Instrument za financiranje prirodnog kapitala (NCFF) namijenjen je 

financiranju projekata koji doprinose očuvanju i održivom korištenju 

prirodnog kapitala, kao i prilagodbi klimatskim promjenama 

korištenjem prirodnih rješenja. Ovi projekti svojim ulagačima donose 

prihode ili troškovne uštede, što ta ulaganja čini financijski 

isplativima i dugoročno održivima.

NCFF ima povoljne uvjete financiranja u odnosu na postojeće 

HBOR-ove kreditne programe i ovisno o doprinosu projekta 

ciljevima NCFF-a:

Privatna ulaganja

• Kamatna stopa iz kreditnog programa umanjena za do 1,00 p.b

za projekte s visokim stupnjem utjecaja na očuvanje okoliša, 

0,50 p.b. za projekte sa srednjim stupnjem utjecaja na očuvanje 

okoliša i 0,25 p.b za projekte s niskim stupnjem utjecaja

Javna ulaganja 

• Kamatna stopa iz kreditnog programa umanjena za 1,00 p.b.

*Više o uvjetima saznajte na www.hbor.hr/ncff

Instrument za financiranje prirodnog kapitala (NCFF) financijski je 

instrument koji objedinjuje sredstva Europske investicijske banke i 

Europske komisije u sklopu programa LIFE – programa za zaštitu 

okoliša i klimatske aktivnosti. 
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